

El Día de Palencia

Anuncios, Esquelas y Comunicados según tarifa del periódico
Pago anticipado
Administración: Mayor principal, 15
Teléfono 8
(Edificio Social de la Federación)

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA
La correspondencia al Sr. Director de EL DIA—Escriban siempre: Apartado de Correos, núm. 34

SUSCRIPCIONES:
Trimestre 6 pesetas
Semestre 12 pesetas
América y Portugal: 30 pts. al año
Redacción e Imprenta:
Mayor principal, 15.—Teléfono 8
(Edificio Social de la Federación)

AÑO XXXVI—2.ª época

Corresponsales en Madrid y capitales de la región

Jueves 13 de Agosto de 1925

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia

Número 11.265



LA SEÑORA

Doña Eloísa de Medina Nieto

falleció en Palencia el día 13 de Agosto de 1925

a los 73 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Isidoro Páramo, Secretario del Juzgado de 1.ª Instancia e Instrucción de esta capital; hija Eloísa; hija política Cándida Rojo; nieto Isidoro; primos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades se dignen encomendarla a Dios en sus oraciones y asistir a los funerales que tendrán lugar el día 14 del actual, a las nueve de la mañana, en la Parroquia de Nuestra Señora de la Calle, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de esta ciudad, por lo que les quedarán altamente agradecidos.

Casa mortuoria: Barrio y Mier, número 24.
El duelo se despide en el sitio de costumbre.

No se reparten esquelas.

DEL MOMENTO

LA HONRADEZ

El mal triunfa en toda regla. Todos o casi todos los conceptos humanos son relativos. Y los que no lo son, los hombres se encargan de hacerlos.

Uno de los conceptos que en los tiempos modernos ha alcanzado una relatividad más completa, es, sin duda, el de la honradez.

Todos somos honrados, y nadie, o casi nadie, es en absoluto honrado.

Recordamos a este efecto una anécdota ocurrida, según parece, en una visita carcelaria.

Interrogaba el presidente de la Audiencia a uno de los reclusos que extinguía condena por ladrón, y éste decía:

—Yo, señor presidente, aunque me encuentro en este lugar, soy muy honrado. No soy de esos que por «un quitame allí esas pajas» quitan al prójimo de enmedio. Soy incapaz de matar una pulga ni de pegarle a un perro. Para mí las armas blancas y las armas de fuego, como si no existieran. Sólo que tengo la debilidad de apropiarme todo lo que veo. Reloj que se me ponga al alcance de la mano, reloj que hago mío. Pero matar, nada de matar, yo soy ante todo honrado.

Quedóse el presidente maravillado del concepto de la honradez de este recluso, pero continuó la visita, y tropezó con otro, que estaba extinguendo condena por unas cuantas

puñaladas que se habían cruzado al salir de una taberna, y éste le dijo:

—Yo soy muy honrado, señor presidente. Nada de robar. El «potosi» que ponga usted a mi lado, potosi que está más seguro que si estuviera guardado en el Banco de España. Pero eso sí, tengo sangre un poco caliente, y en cuanto se me hinchán las venas le parto el alma al lucero del alba. Riñas y puñaladas, todo lo que usted quiera, pero tocar el dinero de los demás, ni por pensarlo. Yo soy muy honrado.

He aquí dos conceptos relativos de la honradez, completamente distintos. Para el uno ser honrado es simplemente no matar. Para el otro ser honrado es no robar.

Y no se vayan ustedes a creer que el concepto general de la honradez que suele tener la sociedad se diferencia mucho del de estos «chorzados» presiditarios.

Ser honrado para la mayor parte de las gentes, es simplemente no robar ni matar. Y aun hay que alambicar un poco todavía, porque robar no es siempre apoderarse de los bienes del prójimo contra la voluntad de su dueño, sino apoderarse en forma que forzosamente se caiga en las sanciones de la ley, porque si el prójimo es el Estado, o el dinero, aunque sean millones de pesetas, se sustrae de modo que nadie se entere o que se pueda uno escurrir por las

mallas del Código; entonces robar no es robar.

Y en cuanto a matar no es siempre quitar la vida al prójimo, sino quitarla de modo que uno tenga que ir a la cárcel, porque si se le quita la vida al prójimo en un duelo, con un automóvil en medio de una carretera, o envenenándole con unos alimentos sofisticados, entonces matar no es matar.

Y no digamos nada de la vida licenciosa, y de las faltas contra la familia, contra la moral, y contra la fidelidad debida al matrimonio. Todo eso, en el concepto corriente, no son faltas de honradez.

Ni lo es tampoco el mentir, ni el faltar a la palabra, ni el blasfemar, ni el explotar a los humildes!

¡Qué conceptos más arbitrarios de la honradez, el que la sociedad moderna se ha formado para su uso!

Pero en vano, trata la sociedad de engañarse a sí misma.

La única moral verdad es la de los mandamientos de la ley de Dios, y todo el que falta a cualquiera de ellos, pues todos tienen para Dios el mismo valor, deja de ser honrado, sino se arrepiente y se enmienda.

TEMAS POPULARES

Un pueblo en fiestas

Parece ser que este título es uno de los motivos que se prestan al comentario y a la glosa dentro de los anodinos temas populares.

¡Y hay que ver lo que es un pueblo en fiestas!

Dechado de júbilo, de algazara y de alegría, con justo título y noble propósito en esos días característi-

cos, el pueblo se muestra altivo y hasta vanidoso.

Es la fiesta de su Patrono, a quien venera con tanto fervor, porque ha sabido ser el Dios de su pensamiento, el intercesor de sus plegarias; el orgullo de la gloriosa tradición de la idolatrada patria chica.

Pero, además, el pueblo en tales días, no manifiesta solamente su fe religiosa, sino—como antes decía—su alegría profana, el jolgorio y la francachela que comparte con sus comarcanos predispuestos al buen humor de una fiesta, la gran fiesta de un pueblo...

Son días de holganza; nadie trabaja en el pueblo; ricos y pobres disfrutan de su «función» y son todo alegría, aunque alegría y gozo exterior; lo intrínseco no se luce, se esconde...

Sólo dan señales de trabajo esos tenderos característicos de las barracas que, con sus «martillazos», aumentan el bullicio popular... Esas barracas, que dan un tono y tinte indispensable a la «función del pueblo», por las que se mide—según algunos—la importancia y la animación de la fiesta; las barracas acuciosas, consoladoras de las promesas de todo un año para el niño juguetero...

Bullicio, solamente bullicio, es el todo de las fiestas del pueblo.

Los mozos, tan sólo, los más ansiosos de la fiesta, esperan la diversión inveterada del baile. Allí pasarán la noche, quizás la única o de las únicas de huelga en todo el año, que brindan siempre por que lleguen a pasarla igual en el año futuro. ¡Oh noble esperanza y pobre aspiración! Pero no importa ella, satisface el espíritu de esos mozaletes y le ilusio-

na, alentándole para el trabajo, que es madre de todas las virtudes y que ha de robustecer el alma popular, siempre buena y siempre noble...

Y la fiesta pasó, pero volverá; volverá el bullicio y el baile de los mozos en los años sucesivos, para satisfacer la esperanza de los vecinos del pueblo...

Angel SANTOS Y PASTOR

Certamen literario

Importantes premios

La R. A. de maestros de Primera Enseñanza establecida en Sevilla ha organizado el XXV certamen científico, literario, artístico y pedagógico que con la protección de S. A. R. el serenísimo Infante de España, don Carlos de Borbón, se celebrará oportunamente con motivo de las bodas de plata de citada entidad.

Los temas son 15 y uno en verso. También hay dos premios especiales al Estudio y Aplicación y al Trabajo.

Los originales se enviarán antes de las ocho de la noche del día 20 de Octubre próximo, al domicilio de la R. A. calle Jesús del Gran Poder, número 48.

Médico militar

Medicina general, Enfermedades secretas, Piel
DIATERMIA
Faradización, Endoscopia, etc. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
Mayor pral., 25 y 27 (Banco Castellano)

EN SANTANDER

«El Continente», Casa de Viajeros, muy frecuentada por Sacerdotes y buenas familias. Buenas habitaciones para familias. Precio módico. Calle de la Blanca, n.º 19.—La calle más céntrica de la población.

El nuevo Prelado

Comisión de Fuensaldaña

Para asistir al solemne acto de la consagración del nuevo Obispo de Palencia, don Agustín Parrado García, que se celebrará el domingo próximo, irá a Salamanca una comisión del pueblo de Fuensaldaña, constituida por las siguientes personas: don Pedro Barrigón, alcalde; don Manuel Durango, primer teniente alcalde; don Vidal Parrado, concejal; don Ricardo Briso, secretario del Ayuntamiento; don Demetrio Gobernado, médico; don Adonis Briso y los padrinos del nuevo Prelado don José, don Darío, don Crisanto, don Emilio y don Pedro Parrado.

Un pergamino

En el amplio escaparate de la «Casa Santander» de Valladolid está expuesto al público un pergamino que es la primera página de un álbum de firmas que sus paisanos, los vecinos de Fuensaldaña, dedican al nuevo prelado palentino.

Es una obra muy artística, de primoroso estilo renacimiento, excepto la rotulación, que es gótica.

En la parte superior, en bella miniatura, destaca el escudo del obispo, y en la parte inferior y a todo color, como recuerdos de Fuensaldaña y de Palencia, figuran el castillo de aquella villa y la torre de la iglesia de San Miguel, de la capital palentina.

Este trabajo, realizado por el redactor de «El Norte de Castilla» don Carlos Rodríguez Díez, ha sido objeto de unánimes elogios.

Información política

En la Presidencia

A última hora de la tarde de ayer estuvieron en la Presidencia los embajadores de Francia y Portugal conferenciando con el marqués de Magaz.

El incidente de pesca con Portugal

Se ha facilitado una nota oficial, que dice así:

«Los Gobiernos portugués y español, secundados admirablemente por el ministro de Portugal, señor Meilo Barreto, han adoptado una fórmula que evitará en lo sucesivo incidentes de pesca, y mientras se soluciona el actual conflicto se discutirá armónicamente con el deseo de llegar a un acuerdo completo».

Condecoración

El Gobierno francés ha concedido el Cordón de la Legión de Honor al Almirante Magaz.

Nombramiento

Ha sido nombrado vocal del Consejo Superior Ferroviario, en representación del ministerio de Hacienda, el secretario general del Consejo Superior Bancario, don Francisco Bernis.

Por un periodista

Los periodistas que hacen información en la Presidencia visitaron al presidente interino para interesarse por su compañero don León Beucamo, que se encuentra confinado en Segovia.

Lo que dice Jordana

El general Jordana ha manifestado a los periodistas que han sido tergiversados los fundamentos de la suspensión de la proclamación del Jefe en Tetuán, pues algunos han su-

puesto que se ha desistido de tal nombramiento, y no ha sido así, y lo ocurrido ha sido que el marqués de Estella no quiere distraer de las atenciones que requieren las actuales circunstancias a los comandantes generales. La proclamación se verificará más adelante.

No hubo Consejo

Ayer tampoco se celebró reunión del Directorio.

Declaraciones de Malvy

Comunican de Barcelona que el exministro francés monsieur Malvy ha hecho las siguientes declaraciones antes de marchar a San Sebastián:

«Creo que se habla demasiado acerca del resultado práctico de la Conferencia franco-española. En ella se han adoptado soluciones para todos los problemas que puedan surgir, incluso para el caso de que Abd-el-Krim acepte la paz, y si así fuera, España y Francia, con un solo espíritu y como un solo hombre, irán de acuerdo en todo. No queremos la guerra; pero tampoco la perturbación de la obra civilizada que nos está encomendada.

Interrogado sobre la posibilidad de una rápida intervención de Inglaterra en los asuntos de Marruecos, contestó que algún día es posible; pero hoy, no, porque Francia y España se bastan por sí solas, y sus respectivos Gobiernos están de acuerdo en todo, como lo demuestra el hecho de que durante la Conferencia ningún delegado asistiera con criterio especial.

Terminó diciendo que la ofensiva en Marruecos no depende de Francia ni de España.

Los préstamos con garantía de trigo

El real decreto 1.º y de 6 de Julio próximo pasado, que entró en vigor el día 15 del mismo mes, está dando, como era de esperar, sus frutos.

Son ya muchas las peticiones que se están recibiendo en el Servicio Nacional de Crédito Agrícola, cuyo organismo, radicante en Dirección general de Agricultura, Minas y Montes, es el encargado de transmitirlos en el improporcionable plazo de cinco días hábiles.

La solicitud de un préstamo, sin más requisito que el informe del alcalde, juez municipal y cura párroco y dos vecinos del pueblo que garantizan la solvencia del peticionario, o mediante el fianzamiento de un Sindicato agrícola o un pósito, al recibirse en la Comisión ejecutiva del Crédito Agrícola, se despacha con una rapidez poco común en las dependencias oficiales. De no ser así, resultaría ineficaz ese beneficio que el Gobierno otorga al agricultor pobre, ya que éste, precisamente en la época actual es cuando ha de hacer frente a las deudas y compromisos contraídos, y tal situación le obligaba a malvender su trigo o a caer de lleno en el abuso de la usura. Esto lo evita la nueva ley que con tan plausible acierto ha decretado el Gobierno, y mediante la cual pueden los labradores modestos solicitar préstamos hasta consumir la cifra de 50 millones de pesetas, destinada para ese fin.

Academia Politécnica

Instituto.—Magisterio, ambos sexos.—Normales.—Comercio.—Colegios.—Telégrafos.—Ferrocarriles y demás carreras especiales.—Dibujo.—Pintura.—Escultura y sus derivadas.—Contabilidad y Mecanografía. Corte y confección de ropa blanca.—Profesorado especializado en cada materia.—General Amor, 17, Palencia.—Honorarios módicos.

En serio y en broma

De la reseña telegráfica de la última novillada de Madrid:

«Gil Tovar, que debutaba, demostró que sabe andar entre los toros, pero fué cogido varias veces, aunque sin consecuencias».

Pues si fué cogido varias veces, lo que demostró que no sabe andar entre los toros.

Digo yo. Más bien fueron los toros los que demostraron que sabían andar con Gil Tovar, en el testuz.

Hace días, el público que se encontraba en la Quinta Avenida de Nueva York se vio sorprendido por la presencia de un automóvil que sin llevar conductor circulaba perfectamente entre la nube de vehículos de todas clases que constantemente pasan por aquella vía.

De pronto el auto misterioso chocó contra otro coche.

Etonces se supo que iba dirigido por medio de las ondas hertzianas, que le eran enviadas por el inventor, Mr. Hondin, desde otro coche que marchaba detrás.

Tenemos ya, pues, el automóvil que sin chófer marcha como los demás, evoluciona como los demás... y atropella como los demás.

Pero a quienes verdaderamente va a hacer daño ese nuevo sistema de automóvil es a los chófers, cuyo modo de vivir se va a ver comprometido, porque serán sustituidos por las ondas hertzianas.

Así que al tener noticia de la aparición del auto sin chófer habrán sentido una preocupación muy honda.

RELOJES BOLSILLO Y PULSERA en oro, plata, platiné de oro y níquel. MARCAS: OMEGA, ZENITH, JUVENIA y otras de crédito mundial. Despertador de precisión «JAZ» y otras marcas a precios muy económicos. **AIROA, óptico** Mayor principal, 49, (frente al Hotel Central.)

Noticias de Provincias

Epidemia de rabia

Lérida.—Por el gobernador civil y según los informes emitidos por la Inspección de Sanidad, ha sido declarada oficialmente la epidemia de rabia en este término municipal.

Con este motivo todo el vecindario ha tomado grandes precauciones para evitar el contagio de tan terrible mal.

Pastor ahogado

Zamora.—En el pueblo de Manzanal del Barco desapareció el pastorcito Francisco Moral, de diez y seis años.

Se advirtió su falta por haberse dispersado las ovejas que él apacentaba.

Las autoridades y los vecinos le buscaron, y hallaron las ropas del pastor a la orilla del río, y más tarde, el cadáver en el agua.

Se cree que se ahogó al bañarse en un lugar muy peligroso.

Que se marchen

Barcelona.—Han llegado doce chinos que fueron expulsados de Fiume por indeseables. Las autoridades han ordenado que sean devueltos a los puntos de origen.

Homenaje a dos ingenieros agrónomos

Firmada por el culto ingeniero jefe de la Granja, señor Dorransoro, y por el presidente del Ateneo, don Emilio Díez Caneja, recibimos la siguiente carta:

«Sr. Dr. de EL DÍA DE PALENCIA. Muy distinguido señor y amigo: Los ingenieros agrónomos de esta provincia, no podían dejar de dar públicas pruebas de la complacencia y orgullo que le causaba el unánime homenaje que en la tierra castellana se tributa a su ilustre compañero el señor Arana.

Su propósito vino a coincidir, en intento y forma, con el que también iniciaba y sostenía el Ateneo de Palencia, y en reunión convocada para la organización de los actos que mejor dieran expresión a este espíritu, se acordó la fusión absoluta de ambas entidades, que de este modo podrían dar a sus proyectos mayor amplitud y eficacia.

En nombre de los Ingenieros Agrónomos y del Ateneo de Palencia, nos dirigimos a usted, señor director, y por las columnas de su diario a la opinión pública, para invitarla a demostrar del modo más expresivo su adhesión al señor Arana y su gratitud por la patriótica labor que desde esta Granja realizó en época inolvidable.

Pero no seríamos tan agradecidos, como a castellanos corresponde, si junto al nombre de nuestro paisano el señor Arana, no recordásemos y uniésemos el del sabio maestro señor Cascón, prestigio empuente de la Agronomía española y alma de nuestra Granja de la región Castellano-leonesa, ciudadano benemérito que puso su poderosa inteligencia al servicio de nuestra tierra, exaltando su fertilidad, y que en el reposo bien ganado debe recoger hoy la gratitud de nuestro pueblo, como prueba de lo hondo que en el alma palentina quedó grabado su nombre.

Es nuestro propósito, señor director, conseguidas las oportunas autorizaciones, que una lápida recuerde en el edificio de la Granja el paso por ella de los señores Cascón y Arana; este modestísimo homenaje sólo puede tener un valor: el de ser popular, y para ello hemos estimado que la cuota de UNA PESETA viene a significar muy pocos granos de trigo para entregarla a quienes tantos y con tanto desinterés, arrancaron a la tierra.

Si nuestra iniciativa tiene el éxito, en el que confiamos, y al que los palentinos están obligados, la cantidad excedente tendría la aplicación que se estime más discreta y en acuerdo con el espíritu del homenaje.

El conde de Romanones

San Sebastián.—Se encuentra en ésta, procedente de Francia, el expresidente del Consejo de ministros señor conde de Romanones.

Una fortuna de quince millones de dólares

Santiago.—Circula el rumor de que una mujer que había tenido que pedir limosna, que hace poco consiguió poner un puesto de baratijas en la calle, y que por no vender nada hubo que recogerla en un asilo, ha recibido la noticia de haber fallecido en América un hermano, del que no sabía desde hace cincuenta años, y la deja una fortuna de 15 millones de dólares.

Herido en una capea

Valencia.—En el Hospital Provincial ha ingresado Florencio Ruiz, de veintidós años, natural de Sevilla, que toreando en una plaza improvisada en el pueblo de Almusafes fué alcanzado por un toro, que le causó una herida gravísima en el vientre.

La actualidad extranjera

Nuevo servicio aéreo

Méjico.—En el Ministerio de la Industria se dice que una Sociedad norteamericana va a llevar en breve a la práctica el proyecto de un servicio aéreo entre Méjico, San Antonio, Dallas y Tejas.

Grave amenaza

Berlín.—Telegrafían de Chemnitz (Sajonia), que la Asociación de Fabricantes de la Industria Textil ha amenazado a los obreros con la declaración del «lockout», medida que afectaría a unos 150.000 trabajadores.

La pena de muerte

Nueva York.—Tan pronto como se reúna el Parlamento se ocupará de la abolición de la pena de muerte en todos los Estados de la unión.

Hasta ahora subsiste en 40 de los 48 de que se compone el país.

La ganadería en España

Diferentes veces me he ocupado desde estas columnas, del descenso de la ganadería en España; descenso que cada año es mayor y que necesariamente tiene que repercutir en la economía Nacional, pues si siempre es alarmante ver cómo se extingue una fuente de riqueza, lo es más en estos momentos históricos por los que el mundo pasa y las naciones luchan valerosamente por «b» estar así mismas, talismán infalible para defender sus divisas.

«¿Qué causa o causas son las determinantes del descenso de la ganadería en España? En mi humilde opinión la causa es sólo de origen económico, pues un negocio se abandona desde el momento que deja de serlo y así sólo se explica que en Castilla comenzará el descenso de la ganadería al comenzar a tener altos precios los cereales y leguminosas, precios que impulsaron al labrador a ensacchar el área de su cultivo, en perjuicio de la ganadería y de proseguir así, dentro de muy poco tiempo pasarán la carne, leche, lana y cueros de la categoría de artículos de primera necesidad a la de lujo.

Por entenderlo así he luchado y trabajado siempre contra el cultivo extensivo, ese cultivo bárbaro y espoliador que va descasajando montes, roturando prados, márgenes de los ríos y sobre todo esos inmensos páramos donde miles y miles de ganados de todas las clases y variedades encuentran el alimento necesario para su nutrición, crecimiento y desarrollo.

Y necesariamente al faltar esos pastos naturales, se engrada un problema, el de su sustitución, pero la sustitución es cara por tener alta cotización las leguminosas, y como las plantas forrajeras se cultivan en limitado radio el problema se resuelve vendiendo el ganado y el resultante es que por unos celemines más de trigo nos vamos privando de carne y leche con que alimentarnos, de lana para vestirnros y de cueros con que calzarnos.

Y con ser esto grave, aun es más grave el perjuicio que se hace a la Agricultura. «Porque ser agricultor, sin ser ganadero, es una temeridad, y ser ganadero, sin ser agricultor, es una locura», decía Díez y Garrote.

Y proseguía el distinguido profesor: «La Agricultura y la Ganadería son miembros de un mismo todo; la existencia de la una es inconcebible sin la existencia de la otra. Donde no hay Agricultura, no puede haber Ganadería; donde no hay Ganadería, no es posible una Agricultura próspera. La Agricultura da, pero es a condición de recibir; la Agricultura entrega sus productos o la mayor parte de ellos a la Ganadería; pero la Ganadería devuelve a la Agricultura los materiales que ella necesita para producir de nuevo. En tanto, pues, la Ganadería esté divorciada

Las fábricas de electricidad

Roma.—Para dar impulso a la construcción de fábricas de electricidad, el Gobierno ha dispuesto a subvencionar a esas empresas con una cantidad que oscilará entre 30 y 35 millones de liras por año.

Detalles de un ciclón

Amsterdam.—El ciclón que ha devastado la campiña de Bravante, Gueldre, Overijssel y el Rin y la frontera alemana, ha revestido proporciones que en cho mayores de lo que se veía en un principio.

Varios pueblos, y la ciudad de Borkulo, han sido arrasados.

A consecuencia del ciclón han quedado sin hogar 20.000 personas.

Las pérdidas materiales calculan en 35 millones de liras.

Van retirados hasta ahora 100 muertos y más de 500 heridos.

DE COLABORACIÓN

de la Agricultura, la una y la otra producirán poco y malo; desde el momento que hagan vida común exuberante y lozsa será la de los dos».

Yo desearía que los labradores grabaran en su mente lo que a propósito dice el señor Relano, «24 mo consecuencia de un detallado estudio comparativo entre la agricultura que guarda la superficie sembrada y la población pecuaria en la provincia de Soria:

«Tanto en la región soriana, como en otras provincias de la antigua Castilla, resulta, que el pastoreo en la de Soria tiene el mayor madero sobre el cultivo, motivo que la abundancia de abonos orgánicos permita obtener en el cultivo abrupto, montañoso y de irregular clima producciones medianas que superan a las que se dan en las tan ensalzadas tierras de campos y las feraces campiñas de realistas de Valladolid y Zamora.

«Si recorremos el globo en todas las direcciones, dice el señor Arana, y revisásemos la historia de los tiempos, no hallaríamos una marca que haya podido sustituir al imperio de esta ley, es decir, entre el reino vegetal y el reino animal, y en aquél, entre las plantas que facilitan al hombre y entre las que le suministran a los animales, existe tal correlación que puede establecerse: que los resultados de explotación agrícola depende del número y proporción de los animales domésticos que el hombre obtiene gracias a su discreción o abandono en procurar elementos con que sustentarlos».

No basta tener Cámaras Agrícolas, Consejos de Fomento y Juntas provinciales de ganaderos, hay que tener una concepción de la realidad y una que no recolecta más el que más se siembra, sino el que mejor cultiva, o los abonos químicos son poderosos fertilizantes, no podemos olvidar que el abono orgánico es el complemento y del que no podemos prescindir.

Si hemos de defender nuestra peseta, si hemos de trabajar con energía y tesón para nutrir la producción nacional produciendo lo más posible con el menor gasto factible, si cesaría y prontamente debemos fomentar la ganadería, destinando los pastos naturales o a prados artificiales muchos terrenos, que cultivados de cereales, no reintegran su costo de bajo.

Y si esto no hacemos, seguirá el curso oficial de la ganadería que donos que ésta disminuye y que el exótico suelo tenemos que importar muchas toneladas de carne y carne congelada para abastecer a nuestra Nación, de la que a cambio salen toneladas de pesetas que diluirían nuestro crédito, y a eso no tenemos derecho, pues el hombre debe trabajar para sí, para los que le rodean y siguen y sobre todo la gloria y prosperidad de la Patria.

Recogemos con gusto la iniciativa y esperamos que su realización logrará éxito lisonjero.

El Ateneo de Palencia por su parte, hace pública invitación a sus socios para que se sumen a éste y cuantos otros actos se organicen en honor del señor Arana.

Muy agradecidos quedamos de usted, señor director s. s. q. e. s. m.— Siguen las firmas:

Recogemos con gusto la iniciativa y esperamos que su realización logrará éxito lisonjero.

La censura del cinematógrafo para proteger a la juventud

El Congreso penitenciario internacional, que se celebre en Londres, ha aprobado una resolución para que la censura cinematográfica se haga efectiva en todos los países, con el principal objeto de proteger a la juventud.

Los Estados deberían subvencionar a las empresas que produjesen «films» de verdadero valor, tanto para los jóvenes como para el público en general. Cada país debe hacer lo posible para impedir la proyección de las cintas condenadas por los censores.

Agencia de Negocios

Tarasio Fernández Ortiz PLAZA MAYOR

Tienda del Corcho, 3.º, Palencia

Abarcando el ramo de QUINTAS en toda su extensión; informes respecto a la reglamentación y funcionamiento de la Escuela Militar particular titulada «España» en Valladolid; de PRESTAMOS con módico interés, garantía personal e hipotecaria; DE HABERES Y PENSIONES de muertos y desaparecidos en campaña y en territorio de África; y diligenciado de cuantos asuntos particulares se le confíen en esta capital.



TUDELA - VEGUÍN
Cemento Portland de absoluta garantía, según lo demuestra su empleo en las obras de más importancia, como puentes, canales, puertos, etc.
Precios y condiciones a
Segundo Costillas
Apartado de Correos núm. 31. Teléfono núm. 2-68
LEÓN

Holland-América Line-Dortterdam
 Servicio regular de vapores desde los puertos del Norte de España a los de Cuba México.

Próximas salidas
 para La Habana, Veracruz y Tampico.

Vapor "EDAM".....	Bilbao... 25 de Agosto
	Santander... 26 >
	Coruña... 28 >
	Vigo... 29 >
Vapor "LEERDAM".....	Bilbao... 15 de Septiembre
	Santander... 16 >
	Coruña... 18 >
	Vigo... 19 >
Vapor "SPAARNDAM".....	Bilbao... 4 de Octubre
	Santander... 5 >
	Coruña... 7 >
	Vigo... 8 >
Vapor "AMSTERDAM".....	Bilbao... 27 de Octubre
	Santander... 8 >
	Coruña... 30 >
	Vigo... 31 >

Para La Habana 539 50.
 Para Veracruz-Tampico 582 75.

NOTA: Todos los señores pasajeros de 3.ª clase son alojados en camarotes de 2, 4 y 6 literas completamente independientes.

Para todos los señores pasajeros dirigirse a los señores:
 En Bilbao: Señores Pérez Ullivarri e Hijos.-En Santander.-Doña Francisca Gómez.-En Coruña: Señores López y Sánchez.-En Vigo: Señores...

Agentes en Gijón: Sres. Viala e Hijos de Antonio López de Haro.
 En Palencia: Los pasajeros de Cámara pueden dirigirse a GUILLERMO QUEVEDO CORTES. Avenida de la República Argentina, 2. Teléfono 134

ÚLTIMO TRIUNFO DE LA BICICLETA ARELI

Campeonato de España sobre 100 kilómetros en San Sebastián, el 2 de Agosto de 1925

TELMO GARCÍA, sobre bicicleta «ARELI», despegado completamente del pelotón de cabeza y a 500 metros de la meta, cuando el triunfo completo estaba descontado, sufrió una violenta caída. No obstante, se clasificó tercero, a siete segundos del campeón, sin ninguna avería en la máquina.

Esto demuestra la excelente calidad y resistencia de la ya famosa bicicleta «ARELI», estrictamente de serie y exactamente igual a la que servimos a nuestros clientes

Todavía quedan algunas poblaciones en España para conceder exclusivas a casas dedicadas al ramo

Fomento Comercial de Industrias, Apartado 105--SAN SEBASTIAN

Repare sus fue...
 Con el TÓNICO OLE...
 síguese.-Pídalo en Farmacia...
 tencia: Farmacia Herrero...
 42, Palencia.

Hotel Santander
 DE
Manuel T...

Lujosas y amplias habitaciones
PRECIOS ECONÓMICOS

El más próximo al balneario
Liérganes

LA MADRILEÑA
 ZAPATERÍA

Si quieren calzar elegantemente, visiten esta casa
 Calzado todo fantástico.
 Mayor pral., 139, frente a la plaza de Rivas.
 Especialidad en la medida.

Almacén de carbón
 Se desea coger en transporte arriendo, local a propósito para industria; informarán en el número de instrucción.

GRANDES TALLERES
 en Valencia del Cid (España)
 de escultura religiosa en altares, imágenes para el culto divino; en madera, piedra y pasta-madera, de ENRIQUE BARRACHINA
 Escribir siempre al Apartado de Correos n.º 196, Valencia.

SKOGLAND LINE
HAUGESUND
 El día 5 de Octubre saldrá de Vigo, DIRECTAMENTE para BUENOS AIRES, el magnífico vapor "HANNA SKOGLAND" admitiendo pasaje de primera y TERCERA CLASE.
 Precio del pasaje en tercera clase. Ptas. 562'95
 NOTA: Este vapor dispone de camarotes cerrados de 4 literas, que se concederán sin aumento alguno en el precio del pasaje.
 Para informes, dirigirse a los Agentes Sres. Joaquín Dávila y C. - Vigo.

BOMBAS SIEMENS

Rendimiento insuperable
 Consumo mínimo
 Manejo sencillo
 Precios económicos

Pídanse ofertas y detalles a
SIEMENS SCHUCKERT.-Industria eléctrica
 Representación Técnica: Valladolid, calle de Santiago, 29 y 31

COMPAÑIAS FRANCESAS
C.º SUD ATLANTIQUE
 y C.º CHARGEURS-REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos
 Para Lisboa Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices
 23 de Agosto «Massilia»
 26 de Julio «Larcetia»
 Precio del billete en tercera clase, pesetas 607'95
 Para Dakar Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los vapores siguientes:
 25 de Julio «Malte»

PRECIOS
 En 3.ª preferencia con camarote, comedores y salón de conversación. 696'95
 En 3.ª con camarote y comedores. 602'95
 En 3.ª corriente. 547'95

SALIDAS DE LA CORUNA
 Para Dakar, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:
 24 de Julio «Malte»

SALIDAS DE VILLAGARCIA
 Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:
 11 de Julio «Formose»
 Precio del billete en 3.ª clase, 547'95

Nota.- Los niños menores de 2 años, gratis. De 2 años y 10 no cumplidos, medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero.
 Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

ANTONIO CONDE, HIJOS
 Vigo, Luis Taboada, 4.-La Coruña, Plaza Orensé, 2.-Villagarcía calle Marina, 29 y 30
 Para informes sobre pasajes de cámara,
JULIAN QUIJADA LUIS
 calle de Antonio Maura, núm. 25
 PALENCIA

Balneario de Cucho (BURGOS)
 - Aguas sulfurosas. Sulfiticas. Nitrogenadas. Muy radioactivas -
 Curan las enfermedades de la piel, úlceras, eczemas, picores, sarna; herpetismo; avariosis.
 Curan las del aparato respiratorio, nariz, garganta, bronquios, catarros crónicos, asma.
 Artritis. Reumatismo. Escrofulosis.
 Baños. Duchas. Inhalaciones. Pulverizaciones.
 Excelente estancia veraniega. Magnífico parque. Clima seco, sanísimo, a 600 metros sobre el nivel del mar.
 A 16 kilómetros de MIRANDA y 20 de VITORIA.

C.º Generale Transatlantique
LÍNEA DE NUEVA YORK
 Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:
 3 de Agosto «ROUSSILLON»
 14 > «CHICAGO»
 31 > «LA BOURDONAIS»
 Precio de Cámara, desde 135 dólares, más impuestos.
 Id. de 3.ª clase, Ptas 542'95, más 8 dólares de impuesto americano.
LÍNEA DE CUBA y HOUSTON
 de VIGO:
 Precio de 3.ª clase a La Habana, Pesetas, 539'50 - Id. de 3.ª preferencia, Ptas. 843'55.
 Id. de Cámara, Ptas. 1.313'15.
 Precio de 3.ª clase a Nueva Orleans, Ptas. 582'75. - Id. de 3.ª preferencia Ptas. 886'80.
 Id. de Cámara, Ptas. 1.398'15; más 8 dólares de impuesto americano.
 Para Nueva York y Nueva Orleans únicamente expedirá billete de pasaje:
 1.º A los súbditos americanos.
 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
 Para más informes, dirigirse a los agentes:
Antonio Conde, Hijos
 Calle de Luis Taboada, núm. 4
 Apartado de Correos núm. 14, VIGO
 Para informes sobre pasajes de cámara: **JULIAN QUIJADA LUIS**, calle de Antonio Maura, núm. 25, PALENCIA.

SE VENDE una mula de 9 años, con 3 dedos sobre la marca, de superior trabajo y buenas formas, en Mazarifog de Campos; para tratar con Tomás Iglesino.

SEGUROS

INCENDIOS
 VIDA
 ACCIDENTES
 AHORRO
 y
 PREVISIÓN
 GANADO
 COSECHAS
 RESP. CIVIL-INDIVIDUAL

Eduardo Calderón M. de Azcoitia
 PALENCIA
 REPRESENTA LAS MÁS IMPORTANTES COMPAÑIAS

En Osorno
 El industrial José María de la Sierra ha trasladado todo el negocio que tenía en Melgar de Fernamental a esta villa de Osorno, donde tiene grandes existencias de toda clase de madera del país y extranjero y ampliado los almacenes que hacen sean los mejores de la región, vendiéndose con un 20 por 100 más barato que ningún otro y compra toda clase de maderas en grandes y pequeñas partidas, en las provincias de Burgos, Palencia, Santander, León, Valladolid y Zamora.-Antes de comprar o vender madera a ninguna otra casa pedir precios a José María de la Sierra, en Osorno.

SE VENDE un macho de 9 años, con 3 dedos sobre la marca, de superior trabajo y buenas formas; para tratar en Fuentes de Nava, con Mariano Reca.

SE NECESITA en LA IMPERIAL un ayudante de cocina y cocinero; para tratar en la misma con Maximiano Villamediana, José Canalejas, núm. 7.

¡Comerciantes!
 Ceramelo de todas las clases, para dentro y fuera de la capital. En Rusos, Bloques, Rusitos, Rellenos Especiales de coco y pastillas de café y leche
 Precio fábrica
 Pidan precios y muestras.
 José Canalejas (antes Soldados), 35, entresuelo - Palencia.

LENTEJAS
 Guisantes verdes
 Se compran en pequeñas y grandes partidas. Ofertas con muestras a Ceferino Martín Ibáñez, en Herrera de Pisuegra

¡REUMÁTICOS!
 El Presbítero D. Luis P. Hernández (antes conocido *Párroco de Valles*) indicará medio sencillo y seguro para curaros radicalmente en menos de un mes como él se curó. Escribidle: Progreso, 17 Bu. Gº

Coche-jardinería
 Para familia, seis asientos, cuatro ruedas, muy ligero, para una o dos caballerías, bonito y bien tapizado. Se vende.-Mateo Fernández, calle del Trompadero, núm 15, Palencia. -También se vende un caballo.

SE VENDE un macho de 9 años, con 3 dedos sobre la marca, de superior trabajo y buenas formas; para tratar en Fuentes de Nava, con Mariano Reca.

Con sus trillos de palanca o discos, trillará cuanto quiera utilizando el TRACTOR FORDSCO reformado.

Garantizamos que termina la trilla y no perjudica nada a la sierra. -¡Ponga cuidado, que le importa!

Trilla muchísimo
Remata la trilla
No perjudica nada a la sierra
Garantizado y a prueba
Agencia FORD, Mayor pral., 123, PALENCIA.

Extravío
 El día 20 de Julio se extravió del pueblo de Villalano una vaca de pelo claro, cuerno abierto, con «marcos» en las dos caderas, ya curada. El que sepa su paradero, puede dar aviso o entregarla a Florentino Abad, en dicho pueblo.
PRENSA para enfiarar paja o alfalfa, se vende en el taller de Aguilat Casero; Carretera-Astudillo

BAÑOS DE ONTANEDA-ALCUBA
Gran Fonda Carapucheta
 Cocina selecta
 Trato esmerado
 Posición privilegiada: Ptas. 8'00
 SE VENDE una vaca de leche, raza suiza, con su ternera, parida de 15 días, dando 50 cuartillos de leche; informará en Torremormojón Lucio Blanco.

Bodega en arriendo
 Se hace de la que se halla en la casa de la calle del Obispo Lozano (antes Parra) núms. 11 y 13. Construcción de piedra, con cuatro cubas de 300 cántaros cada una de especiales condiciones para la conservación del vino y una cuba de 100 cántaros, desarmada, con aros de hierro, ésta se vende.-Tiene prensa de viga, rodillo de hierro, desgranadora y cuarto despacho para tienda, con su patio y agua del pozo de la casa. Para verla, darán razón en el piso bajo de la misma casa.

SE VENDE un par de mulas de 12 años, a toda prueba; para tratar con Eudoxo Marcos, en Amayuelas de Abajo.

SE VENDEN o se alquilan cuatro pianos verticales, en buen uso; para tratar con Lucas Cantero, Rizarzuela, núm 17.

AVENTADORA. Se vende semi-nueva y de gran rendimiento, dando facilidades para el pago; Félix Muñoz, en Osorno.

PAJA DE CEBADA Y TRIGO se vende por arrobas y por carros en la era de Serapio Gil Miguel.

SE VENDE una casa, en la calle de San Juan, núm. 2 del Corral de los Sábados; para tratar con don Juan de Dios, en el Corral de los Sábados.

VENTA DE MULAS. Se vende un lote de ganado, de 8 a 20, de señal y cerradas, para tratar, monte de don Juan de Dios, término municipal de Río Pisuegra.

Sellos de CAJAS FECHADORES y NUMERACIÓN.
 Imprenta de la Palencia

LA MARGARITA
LOECHER

LOECHER
 AGUA NATURAL
 PURGANTE DEPURATIVO
SALES
 LAXANTES ANTISEPTICOS
AVISO: PERJUDICARA SU SALUD SI SUSTITUYE ESTAS AGUAS